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B e zoekerscentrum De Nachtegaal (De Panne)  –
Exploitatie

Bij de werking van het bezoekerscentrum De
Nachtegaal in De Panne duiken reeds lang proble-
men op en het natuureducatief centrum wordt naar
verluidt nog steeds niet gebruikt, ondanks de inves-
tering van vele miljoenen.

De Nachtegaal zou worden overgenomen door de
provincie We s t-V l a a n d e r e n . Hiervoor zou een con-
tract worden afgesloten. Blijkbaar is dat nog niet
g e l u k t . De reden hiervoor is dat de provincie zeer
hoge financiële eisen zou stellen. Blijkbaar zijn de
onderhandelingen nog steeds aan de gang. N a a r
verluidt heeft de minister de secretaris-g e n e r a a l
van de betrokken administratie belast met de op-
dracht om voor een aanvaardbaar bedrag de taak
door te geven aan de provincie.

1. Heeft de minister al beslist om de exploitatie
van het natuureducatief centrum toe te vertrou-
wen aan de provincie ?

2. Is er al een afsprakennota met het provinciebe-
stuur en/of met het gemeentebestuur van De
Panne ?

Zo ja, wat is de juiste inhoud en wat zijn de con-
crete afspraken ?

3. Wanneer gaat het natuureducatief centrum De
Nachtegaal open ?

4. Wat is de stand van zaken rond de uitbouw van
de tentoonstellingsruimte en de bezoekersruim-
te ?

Antwoord 

Vooreerst wens ik te stellen dat het Vlaams bezoe-
kerscentrum De Nachtegaal in De Panne wel dege-
lijk in gebruik is. Het bezoekerscentrum wordt
reeds geruime tijd gebruikt als trefplaats voor tal
van activiteiten die uitgaan van zowel de plaatselij-
ke natuurverenigingen als de Aminal  –  afdeling
N a t u u r. Bovendien is ook de tentoonstellingsruim-
te open voor het breed publiek sinds de zomer
2 0 0 2 , zij het nog altijd maar met een voorlopige
t e n t o o n s t e l l i n g. Die openstelling en de logistieke
ondersteuning van de vergaderingen worden ver-
zorgd door Aminal afdeling Natuur.

In antwoord op de vragen kan ik de V l a a m s e
volksvertegenwoordiger het volgende meedelen.

1. Ik heb er inderdaad principieel voor geopteerd
om de exploitatie van het Vlaams bezoekers-
centrum De Nachtegaal, wat de uitgesproken
natuureducatieve aspecten en de permanentie
b e t r e f t , uit te besteden aan het provinciebestuur
van We s t-V l a a n d e r e n . De Nachtegaal is echter
geen algemeen natuureducatief centrum, m a a r
wel een bezoekerscentrum waarvan de werking
toegespitst wordt op het informeren van de tal-
rijke bezoekers (zowel toeristen als kustbewo-
ners) van de natuurgebieden van de westkust
over :

– het kustecosysteem, van kustbanken in de
ondiepe zee over strand, schor en duin tot
polders,

– het beheer van de Vlaamse natuurreservaten
van De Panne tot en met Nieuwpoort en 

– het voor de kustzone gebiedsgericht natuur-
beleid van de Vlaamse regering.

Uiteraard is voor het verzorgen van de informa-
tie omtrent het beheer van de Vlaamse natuur-
reservaten en het gebiedsgericht natuurbeleid
van de Vlaamse regering niemand beter ge-
plaatst dan de administratieve entiteit die in-
staat voor het beheer van die natuurreservaten
en het voorbereiden en uitvoeren van dat ge-
biedsgericht natuurbeleid, namelijk AWW  –  af-
deling Natuur. De afdeling Natuur zal ook bij
het afsluiten van de concessie-o v e r e e n k o m s t
een belangrijke rol blijven spelen in de leiding
van De Nachtegaal.

2. Er is een ontwerp van concessieovereenkomst
tussen het Vlaams Gewest en de provincie
We s t-Vlaanderen dat door het provinciebestuur
werd ontworpen en door een ambtelijke werk-
groep onder leiding van de heer secretaris-g e n e-
raal van het departement Leefmilieu en Infra-
structuur werd aangepast.

Die concessieovereenkomst bepaalt dat voor
een termijn van 9 jaar het provinciebestuur voor
het openhouden van het bezoekerscentrum 1
niveau A-, 3 niveau B-, 2 niveau C- en 2 niveau
D-personeelsleden zou inzetten tegen een door
het Vlaams Gewest te betalen jaarlijkse forfai-
taire bijdrage van ongeveer 240.000 euro en een
jaarlijkse variabele bijdrage van ongeveer
120.000 euro.



Het bezoekerscentrum zou dan dagelijks open
gehouden worden, behalve op maandag, v a n a f
de paasvakantie tot en met 30 juni en vanaf 1
september tot en met de herfstvakantie en on-
onderbroken tijdens de maanden juli en augus-
t u s. Het Vlaams Gewest blijft echter instaan
voor het onderhoud, de instandhouding en de
vernieuwing van o. a . de museologische inrich-
ting en de natuurtuin.

3. Het Vlaams bezoekerscentrum De Nachtegaal,
is reeds open, zij het met een voorlopige ten-
toonstelling en een beperkte personeelsbezet-
ting.

4. De uitbouw van de tentoonstellingsruimte vor-
dert trager dan ikzelf wenselijk acht.

Ik verwacht dat na het afsluiten van de overeen-
komst met de provincie er meer personeelsca-
paciteit beschikbaar zal zijn, zodat de tijdelijke
tentoonstelling plaats kan ruimen voor de per-
manente inrichting.

Ik heb de afdeling natuur van Aminal elk geval
opdracht gegeven om de inrichting af te wer-
ken.


